

2015年我州外宣成果丰硕

本报讯 2015年,我州把加强对外宣传作为宣传思想文化工作的重要工作内容,发挥青海日报社和青海电视台驻黄南工作站的平台优势,以热贡文化为媒,通过省级以上媒体和本地媒体持续发力,外宣工作取得了丰硕成果。

加大黄南新闻宣传报道。积极组织稿件,加大黄南新闻宣传报道力度,中央和省级媒体对黄南高度关注,由以前的关注维稳到现在对文化、民生、发展、环保、党建、精准扶贫等重点工作的全方位关注,经常到黄南开展新闻采访、摄影采风活动,扩大对外宣传。2015年,《青海日报》刊发报道黄南各类新闻稿件170篇;青海卫视报道黄南藏汉新闻114条;新华社刊发报道黄南各类新闻稿件21篇,黄南电视台播放

藏汉语新闻2842条,《黄南报》藏汉文报刊发各类新闻2132条。是中央及省媒刊发报道黄南各类新闻稿件最多的一年,提升了黄南的知名度和对外形象。新华社撰写黄南藏文化产业发展内参得到中央领导的批示,中宣部安排中央各大媒体到我州采访,在各大媒体广泛宣传。目前中央电视台采编工作已完成,将于近期在央视《新闻联播》播出。

加大热贡文化对外宣传。在天津西青区杨柳青镇、北京市朝阳区高碑店、上海海东亚博园开设了热贡艺术窗口,进一步拓展了热贡艺术在北京、天津、上海地区的影响力。筹办唐卡艺术品博览会、黄南州热贡艺术西安大展、中国青海热贡艺术天津精品展、天津国家动漫园热贡艺术

精品展等大型节庆宣传活动,组织文化企业和优秀艺人积极参加中国非遗博览会、中国文博会等活动。发挥艺人在非遗保护传承中的主体作用,引导和支持艺人通过举办画展走向全国、走向世界,在北京艺术博物馆举办了“相法心源”夏吾角藏传佛教艺术作品展,年内在国内外举办了多次热贡艺术展览。由国内主流媒体拍摄的《河南县》、《狂欢六月》、《热贡年俗》、《热贡艺术》等文化宣传片和州文联创办的2期《魅力黄南》刊物扩大了黄南对外宣传,进一步提升了热贡艺术影响力,提升了黄南的知名度和美誉度。

回看“2015”



2月19日,由热贡文化生态保护管理局委员会和州文化体育广播电视局主办,青海省藏剧团和四县文化体育广播电视局承办的我州春节、元宵节系列文艺活动在热贡广场举行。图为保安镇浪加村民间戏剧团在热贡广场表演藏戏《智美更登》。

关却才让 摄

同仁村“两委”培训立足“广、实、活、严”

本报讯 近期,同仁县利用3天时间,对全县村(社区)“两委”128名主要负责人进行集中培训。

立足于“广”,力求培训范围的全覆盖。充分借鉴以往培训工作的成功经验,投入培训经费14万元,将全县村“两委”主要负责人统一集中到县委党校进行培训。对未能参加培训的32名“两委”负责人进行补课,确保培训全覆盖。

立足于“实”,确保培训内容的针对性。培训前,县委组织部提前进入乡村开展调研、召开乡村干部座谈会,广泛征

求意见建议,按照“缺什么、补什么”的原则,认真研究制定培训方案,由7名县委常委结合自身分管领域各自进行授课,8名县直有关单位有关负责人解读相关法律法规,重点向参训人员讲清楚在维护稳定、廉洁自律、寺院宗教活动管理、精准扶贫等方面“什么该干、什么不该干、应该怎么干”。

立足于“活”,体现培训方式的科学性。此次培训在常规集中授课的基础上,穿插交流研讨、案例教学等方式,并用身边的事教育身边的人,列举大量县域内部分村“两委”班子充分发挥堡垒

作用,履职尽责、凝心聚力、服务群众的事例。还利用晚上时间组织全体参训干部围绕村两委主要负责人“如何带头维护社会稳定”、“如何带领群众脱贫致富”两个主题进行交流探讨。

立足于“严”,突出培训纪律的严谨性。县委组织部专门制定《学员须知》、《请销假制度》、《课程安排表》等相关制度规定,用制度管人束行。同时,建立村干部培训“台账”,把村干部培训情况纳入年度目标考核指标,与村级奖惩和村干部“以奖代补”挂钩,并作为村干部评先评优的重要依据。

泽库以数字网格化推进社区党建项目管理

本报讯 2015年,泽库县围绕建设服务型社区党组织,着重从夯实组织堡垒、强化队伍建设、推行社区基础设施标准化和多元化保障社区经费等四个方面,健全工作机制,强化主体功能,以“数字化网格管理、人性化组团服务”工作模式不断提升社区党组织服务能力、服务质量及服务效果。

该县按照属地管理原则,将辖区划分为若干个网格,并将辖区驻地单位、公共服务场所、居民楼院、集贸市场、学校医院等全部纳入相对应网格。由社区党支部委员担任网格长和网格负责人,并将网格平面图、网格内工作人员姓名、联系电话、服务事项在网格内进行公示。通过财政核拨工作经费、党费补助活动经费、帮扶单位支持工作经费等多元化形式,保障工作经费;通过建立在职党员、无职党员进社区开展服务活动情况登记台账,有效扩大党员管理覆盖面;通过建立目标责任机制,把

各社区网格化管理和服务工作作为社区绩效考核的主要内容,对工作不力的网格管理员进行问责,为群众服务提质扩面;通过建立《服务纪实制度》、《情况跟踪反馈制度》,制作《解难题办实事意见建议征询卡》、《在职党员进社区认岗服务活动纪实手册》等全方位了解干部为民服务表现;通过畅通法律援助渠道,签订社区维稳责任书,制作《矛盾纠纷排查统计报表》和《人民调解口头协议登记表》,建立社区人民调解台账,强化网格内矛盾纠纷的排查化解,有效促进社区和谐稳定。借助州基层工作信息平台,全面详实地了解掌握6662名社区居民、1362名社区暂住人员及所辖地区机关单位、商租店铺和居民小区的基本信息及社区党员学习日、民情分析会、卫生整治日、重点联系对象帮教、矛盾纠纷排查化解等联系服务基层工作,实现社区动态管理,做到底数清、情况明,工作有方向、服务有重点;建立集

社会保障、民政救济、计划生育、社会综合治理等为一体的民生服务中心、综合治理中心,集中办公,实现“一个窗口”办理、“一条龙”服务,打造高效便捷居民服务窗口;按照社区需求,设置政策宣传岗、生活服务岗、文化教育岗、环境整治岗等职位,并根据报到党员的从事职业、兴趣爱好、技能特长和个人意愿,分派岗位,做到党员职责与社区干部职责既相互衔接又相互区别。制定《社区党员干部教育培训管理制度》,通过集中学习、观看电教片、专题研讨、外出观摩、培训等形式,丰富学习内容,增强学习效果。根据党员的年龄、性别、服务事项等成立“党员服务团”,开展法律、健康、教育咨询服务,切实改变“坐等群众上门”为“主动下去服务”,变“处理线条单一业务”为“解决群众各种难题”,形成了推动干部学习、服务的倒逼机制,拉近了干群距离。

州总工会八届四次委员会议召开

本报讯 (实习记者 张海麟) 2月25日,州总工会召开八届四次委员会议。副书记刘大业莅会指导,州总工会党组书记、常务副主席田启君主持会议。

会议传达了学习了省委、州委党的群团工作会议、州委十一届十二次全委会和省总十三届七次委员会议的精神。田启君结合2015年州总工会主要工作作了《深化改革强“三性”,建功立业“十三五”,团结带领广大职工为全面建成小康社会而努力奋斗》的报告。

2015年全州各级工会在省委、省总的坚强领导和州政府的大力支持下,认真贯彻落实中央和省、州委党的群团工作会议精神以及中央、省州委和省总决策部署,牢牢把握保持和增强工会工作政治性、先进性、群众性根本要求,围绕中心,服务大局,紧紧抓住团结职工建功立业、切实维护职工权益等重点工作,改革创新、积极主动,立足重点、狠抓落实,各项工作上取得新进展、新成效,为建设“五个黄南”作出了积极贡献。

新当选的州总工会八届四次委员会主席马明生就2016年州总工会的主要工作提出新要求,2016年是工会体制机制改革的破题之年。面对新形势、新任务和新要求,要着重在三个关键点上精准发力。要在树立大局意识上精准发力。自觉把工会工作放在全州整体工作中去思考、去把握、去推进,扎实推进“四个全面”战略布局,以“五星级文明户”创建活动为牵引,践行社会主义核心价值观,以增强各族群众的幸福指数为目的,稳步推进精准扶贫;要在服务中实现企业和职工的“双赢”上精准发力。将工作的着力点放在服务企业、服务职工上来,扩大提高工会的影响力,提高工会的战斗力;要在职工的技术培训、劳动竞赛、技能提升上精准发力。各级工会要挑起“培养职工成才”与“企业大发展”的使命,帮助企业培养知识型、技术型、创新型的技术人才。

会上州总工会与四县总工会、州直属各工会签订了2016年目标责任书。

坚守安全生产“红线” 促进我州安全生产稳步发展

本报讯 (实习记者 王玉娇) 记者在2月25日州政府召开的2016年度全州安委会第一次全体会议上了解到,2015年,全州安全生产形势保持了稳定向好态势,事故总量和事故死亡人数显著下降,全州发生各类事故264起,比“十一五”下降7.7%;死亡62人,比“十一五”下降7.5%;连续5年未发生较大及以上事故。全州各类生产经营性事故死亡人数占年度控制指标的66.67%。

2016年我州将始终绷紧安全生产这根弦不放松,进一步增强“红线”意识,继续按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求,抓好安全生产工作。组织召开安委会会议,研究安全生产重大事项;督促、检查各县和职能部门落实州安委会决定的事项;深入开展重点行业领域安全生产大检查、专项督查。督促各县、各职能部门严格落实州、县委政府、各职能部门安全生产责任,深化安全生产目标责任考核,依法明确综合监督与行业监管职责,大力推进企业安全生产主体责任落实。继续深入开展安全生产“打非治违”工作,抓好以非煤矿山和易燃易爆物品为重点的专项整治。强化部门协同,深化道路交通、消防、建筑安装、特种设备、人员密集场所等重点行业领域安全生产专项治理,严防群死群伤事故发生。

(上接1版)实施水利工程82项,解决了78545人饮水安全问题,超省定目标10.2个百分点;高中阶段在校生达到8823人,超省定目标701人;九年义务教育巩固率达到93%,超省定目标8个百分点;全州重点医改任务稳步推进,全面完成各项医改任务完成率100%;开工建设城镇保障性住房、棚户区改造住房8298套(户),基本建成1884套,超省定目标295%。完成农村奖励性住房建设2912户,超省定目标8%。困难群众危房改造1800户,完成省定目标的100%。建设高原美丽乡村24个;全州城镇职工基本养老保险参保11787人,超省定目标1.99%。城乡居民社会养老保险参保率98.16%,全面完成最低生活保障工作绩效目标任务,已通过全省考核,获得全省第三的优异成绩;完成稳定脱贫1.2117万人,精准扶贫建档立卡贫困户项目覆盖率达到100%;同仁县居民消费价格指数低于省定控制目标1.2个百分点。

另据悉,2015年度法治和综治目标任务,通过全省专项考核。

州政府州长李忠主持会议。